

按日计罚实施以来，济南环保部门开出最大罚单

闽源钢铁违法排污被罚150万

济南市环保局近日对山东闽源钢铁有限公司违法排污行为实施按日计罚，处以150万元罚款。这是自新《环保法》实施以来济南市处罚额度最高的环境案件。济南长城炼油有限责任公司、蓝星石油有限公司济南分公司因排放超标被市环保局责令限产整治。济南环保部门治理大气污染再出“重拳”。

以每天10万元的罚款，共计150万元。

今年1月1日起实施的新环保法第59条明确规定，企业事业单位和其他生产经营者违法排放污染物，受到罚款处罚，被责令改正拒不改正的，依法作出处罚决定的行政机关可以自责令改正之日的次日起，按照原处罚数额按日连续处罚。

对于法律的这一原则规定，与新环保法同步实施的《环境保护主管部门实施按日连续处罚办法》明确提出，对5种违法排污行为可实施按日处罚，这5种违法行为包括：超过国家或者地方规定的污染物排放标准，或者超过重点污染物排放总量控制指标排放污染物的；通过暗管、渗井、渗坑、灌注或者篡改、伪造监测数据，或者不正常运行防治污染设施等逃避监管的方式排放污染物的；排放法律、法规规定禁止排放的污染物的；违法倾倒危险废物的；其他违法排放污染物行为。

济南市环保局的相关负责人告诉记者，自新环保法实施以来，济南市环保局严格贯彻执行新法有关规定，进一步加强环境监管执法工作。截至目前已经立案查处环境违法案件29件，下达责令改正决定书17份，总计罚款657.86万元，其中实施按日连续处罚6件。

俩企业被限产

除了实行“按日计罚”措施，济南市环保局还对违法排污企业使出另一“利剑”——责令限制生产。

2015年1月20日蓝星石油有限公司济南分公司18万吨/年重油催化裂化生产装置再生烟气外排烟尘浓度达到1720毫克/立方米，超过《山东省固定源大气颗粒物综合排放标准》规定的30毫克/立方米的标准56.33倍。2015年1月28日济南市环境监察支队进行了调查并下达了《济南市

环境保护局责令改正违法行为决定书》，要求立即改正。

情况类似的还有另一家企业。2015年1月14日济南长城炼油有限责任公司18万吨/年重油催化裂化生产装置再生烟气外排烟尘浓度达到226毫克/立方米，超过《山东省固定源大气颗粒物综合排放标准》规定的30毫克/立方米的标准6.53倍。2015年1月28日济南市环境监察支队进行了调查并下达了《济南市环境保护局责令改正违法行为决定书》，同样要求立即改正。

据介绍，《环境保护主管部门实施限制生产、停产整治办法》第五条规定，“排污者超过污染物排放标准或者超过重点污染物日最高允许排放总量控制指标的，环境保护主管部门可以责令其采取限制生产措施”，环保部门据此对公司做出责令限制生产整治决定。

根据限产决定，违规企业应自收到限产决定书之日起三个月内完成整改，在此期间长城炼油的催化裂化装置实际加工量不得超过420吨/日，蓝星石油的催化裂化装置实际加工量不得超过480吨/日。限产期间，企业应委托有条件的环境监测机构每月开展一次监测，并保存监测记录。济南市环保局政策法规处的负责人表示，这样的处罚举措将成为常态化，企业排放超标不仅要罚款，还会影响到生产。

就业(失业)资金促进就业创业 小额担保贷款 申请门槛再降低

□记者 韩伟杰 报道

本报济南讯 近日，记者从济南市人社局了解到，为了在创业带动就业上取得新突破，济南市将研究制定就业(失业)资金促进就业创业的意见，降低小额担保贷款门槛等方式促进大众创业。

目前，济南市鼓励创业方面就有小额担保贷款贴息政策、小微企业一次性创业补贴和一次性岗位开发补贴政策、个体工商户一次性创业补贴和一次性岗位开发补贴政策、创业孵化基地奖励补贴政策、进驻市级创业孵化基地房租补贴政策、创业培训补贴政策等。去年，济南市将小额担保贷款额度从8万元调整提高到10万元，小微企业一次性创业补贴由1000元调整提高到10000元，小微企业一次性创业岗位开发补贴由500元调整提高到2000元。同时，还有能够容纳百家企业的济南市大学生创业孵化中心，以及西街工坊、历下软件大学生创业孵化园等106家经政府认定的市级创业孵化基地。

今年，济南市将学习借鉴外地先进经验，创新促进就业创业的政策措施，研究制定就业(失业)资金促进就业创业的意见，优化支出结构，更好地发挥失业保险基金促进就业创业的作用。加大小额担保贷款力度，进一步降低门槛，简化流程，确保应贷尽贷。拓展完善市大学生创业孵化中心服务功能，加快推进县(市)区孵化中心建设，扎实做好省、市创业型街道社区创建工作。全力加快市级创业大学和各县(市)区创业学院建设步伐，大力实施创业助推行动，继续举办全市创业大赛，着力营造鼓励创新创业的政策环境，把大众创业、万众创新提高到一个新高度、新水平。

今年计划新增 城市绿地280公顷 续建新建16处山体公园

□记者 昆明春 报道

本报济南讯 记者从3月13日召开的济南市城市园林绿化暨名泉保护工作会议上获悉，今年省城计划新增城市绿地280公顷，到年底，全市城市建成区绿化覆盖率、绿地率、人均公园绿地面积分别达到40%、35%和10.5平方米，同时续建或新建16处山体公园。

据了解，济南市今年续建山体公园包括：牧牛山、郎茂山、腊山、药山、唐冶山、文昌山、大坡山、卧虎山、卧牛山；新建山体公园包括：标山、廻龙山、燕翅山、徐志摩公园、中岭子山、阁老山、元宝枫山。

“此外，今年还将继续全面推进绿色生态屏障建设行动，推进“绿荫行动”向纵深发展。”据济南市政府相关负责人介绍，今年济南市将陆续开展黄河生态隔离带规划编制工作，玉符河生态隔离带将建成总面积达500万平方米的生态景观长廊，北大沙河、巨野河、杨家河等河流沿线将打造150公里的生态隔离带。同时今年持续推进名泉环境整治及文化建设，舜井、满井泉等10余处名泉将得到整治修复。

受道路施工影响 4条公交线临时调整

□记者 韩伟杰

通讯员 赵东云 报道

本报济南讯 记者近日从济南市公交总公司获悉，从3月14日起，受道路施工影响，323路、326路、K166路公交线路临时调整部分运行路段。同时，为方便舜凤路和开拓路等路段居民出行，63路调整部分运行路段。

其中，323路、326路临时调整后沿旅游路向东、舜华南路向北、旅游北路向东、汉峪中路向南、旅游路向东恢复原线。323路撤销临时增设的浆水泉路、奥体西路、奥体中心体育馆、龙奥北路奥体东路、龙奥北路舜华南路、北胡站、恢复原正大城市花园、地矿家园、旅游路、中井庄、下井庄、转山西路、奥体西路路口、旅游路奥体东路站。326路撤销临时增设的奥体西路、奥体中心体育馆、龙奥北路奥体东路、龙奥北路舜华南路、北胡站、恢复原转山西路路口、转山西路、奥体西路路口、旅游路奥体东路站。

K166路由公交高新车场发车调整为公交新大街东口车场发车。刘智远村北开往龙奥大厦北门方向，沿凤凰路向南至舜凤路路口调头，凤凰路向北恢复原线；龙奥大厦北门开往公交新大街东口车场方向，沿凤凰路向南、天辰路向西、开拓路向南、新大街向东至车场，增设刘智远村北(路东、路西)、凤凰路世纪大道、凤凰路工业南路、公交新大街东口车场(路南)、凤凰路新大街(路东)、新大街开拓路(路南)、开拓路南段(路西)、天辰路路口(路北)、撤销公交高新车场站。龙奥北门发车时间调整为7:05-20:05。

63路调整后，由刘智远村北开往解放桥东方向，沿凤凰路向南、舜凤路向西至开拓路向北恢复原线，增设舜凤路(路北)、开拓路舜凤路(路东)、开拓路新大街(路东)站，撤销刘智远村(路东)、公交新大街东口车场(路北)、新大街开拓路(路北)站。解放桥东开往公交新大街东口车场方向不变。

遗失声明

齐鲁工业大学刘辉教师资格证遗失，编号：20123700072000582，特此声明。

元宵节从济南赶赴南京 历时30小时完成抓捕任务

“便衣警察”擒贼记

□本报记者 牛远飞

“不许动！老实点！”咔嚓！一名犯罪嫌疑人被警察捉住。整个过程不到一分钟，警察严肃的眼神、罪犯惊恐的目光就像电影中的情景。不久前，济南市公安局天桥区分局的一位民警记录下了这样一次外出抓捕的过程。

元宵节兵发南京

2015年3月5日，农历正月十五元宵节，中午11点20分，一阵急促的手机铃声划破了节日的祥和气氛。

“兄弟，我们刚得到线索，前期一直在寻找的砸车玻璃窃车内财物的嫌疑人在南京出现，我们中队几个民警马上就要乘坐今天中午12点53分的高铁去南京抓捕嫌疑人，不过今天是元宵节，你看……”

济南市公安局天桥区分局民警李哲回忆说，给他打来电话的是济南市公安局天桥区分局刑警大队一中队中队长李晓洲，“经常跟随办案单位执行抓捕任务拍摄素材的经验告诉我，李晓洲的顾虑是此次南京之行未必一帆风顺，而今天恰好又是阖家团圆的元宵节，他是怕耽误了我与家人团聚过节。”

“洲哥放心，按计划进行，我们就在火车站集合吧！”挂上电话，匆匆吃了口午饭，李哲便背上摄影包跟随李晓洲等人踏上了追捕之旅。

路上，李哲得知此次抓捕的嫌疑人姓杜，男性，43岁，曾多次因盗窃被公安机关处理。

彻夜守候

当日下午3点19分，列车顺利到达南京南站。刚下车，李晓洲和其他刑警队员便马不停蹄地投入工作，直奔嫌疑人可能藏匿的秦淮区。通过走访调查，李晓洲找到了嫌疑人所住的宾馆，可是来到宾馆后发现，嫌疑人上午便离开宾馆外出了。

通过仔细查看宾馆监控录像，李晓洲和同事李兵发现嫌疑人前来住宿时提着一个大箱子，但是上午离开时并未发现那个大箱子，而且嫌疑人离开宾馆时并未退房，民警根据种种迹象判断嫌疑人一定还会回来！

于是，民警便选择僻静的角落开始了漫长的守候。夜幕降临，元宵夜的南京城变得热闹起来，大街上人流如织，处处洋溢着节日的气氛，但是这一切仿佛与他们并不相干。

宾馆旁边不足10米就是一家专营鸭血粉丝汤的小餐馆。虽然近在咫尺，但是为了防止嫌疑人突然返回，他们还是要轮流用餐。

李哲回想起当时的情景说，“一碗鸭血粉丝汤，几个小笼蒸包，虽然不及元宵精致诱人，却也吃得美味可口，大概是真的饿了吧。”



民警合力制服嫌疑人。(资料片)



嫌疑人在南京落网。

守候是漫长而枯燥的。耳畔传来的鞭炮声仿佛把他们带回了家人的身边。拨通电话，小声给家人报个平安，寥寥几句，在这个飘着沥沥细雨的异乡寒夜却也显得格外温暖而深情……

瓮中捉鳖擒窃贼

不知不觉中，天亮了，刑警队员就这样守候了一夜。即便如此，他们也不敢有丝毫松懈，因为嫌疑人随时都有可能出现。

3月6日上午10点42分，躲在一旁拍摄的

李哲，透过镜头发现李晓洲的神情突然紧张起来。循着他的视线望去，看到一名身材魁梧的中年男子进入了宾馆。

“就是他！”虽未出声，但是李晓洲连续两次点头的细微举动却马上让其他刑警队员明白了其中的含义。

中年男子径直走到了他的房间门口，拿出钥匙，打开房门，进入房间，就在房门即将关闭的刹那，李晓洲和其他刑警队员冲入房间，将尚未反应过来的嫌疑人牢牢按在床上，一副锃亮的手铐紧紧地戴在了嫌疑人的双手上。



李晓洲(左一)和李兵正在查阅宾馆监控录像。(资料片)

李哲说，“整个抓捕过程精准而迅速，前后大概不到一分钟。”民警亮明身份后，之前还气势汹汹的中年男子瞬间像泄了气的皮球，耷拉下了脑袋。经过讯问，中年男子正是杜某，对其在济南砸汽车玻璃窃车内财物的犯罪事实供认不讳。

还未来得及多看一眼南京城的厚重历史和繁华新貌，3月6日13点58分，他们便押解嫌疑人坐上了返回济南的列车。16点51分，列车安全抵达济南西站。至此，一场历时30小时的“擒贼记”圆满落幕，但工作远未结束，等待他们的是另一场战斗。

人社系统推进10项重点改革、10件民生实事

济南将建立农民工网上服务平台

□记者 韩伟杰 通讯员 毛超 报道
本报济南讯 3月13日上午，记者从济南市人力资源社会保障工作会议上获悉，今年济南市人社系统将推进包括机关事业单位养老保险制度改革、被征地农民养老保险等10项重点改革及提高居民医疗保险财政补助标准、建立农民工网上服务(维权)平台等10件民生实事。

根据改革安排，济南市将研究制定机关事业单位养老保险制度改革实施意见，继续深化机关事业单位医疗保险制度改革，逐步扩大改革实施范围。实施居民大病保险制度改革，将所有病种纳入大病保险范围，进一步提高最高

支付限额，减轻重病参保人经济负担。完善建筑业等高风险行业特别是农民工参加工伤保险政策。研究制定开展补充工伤保险的办法，提高参保人员工伤保险待遇水平。落实生育保险制度改革，探索实行分级经办管理模式。深化医保支付方式改革，完善总额预付办法，探索单病种统筹支付限价办法，提高重大疾病患者保障水平和基金的使用效益。巩固深化居民基本医疗保险制度改革，完善落实被征地农民养老保险政策，健全城乡一体的居民社会保障体系。

据济南市人社局相关负责人介绍，今年人社领域的改革依然聚焦社会保障，改革涉及面

广，面临的矛盾、困难和问题非常多，任务十分艰巨。社会保障领域的改革主要突出“更加公平”和“可持续”两个方面。要在承认差别性的前提下，找到最大公约数，努力做到更加公平、更加合理。在“可持续”方面，使社会保障水平与经济发展水平相适应，织好网、补短板、兜住底，确保可持续发展。

在10件民生实事中，社会保障类实事同样占了7项，受惠群体大。今年，济南市居民基本医疗保险财政补助标准将由人均320元提高至380元；2014年12月31日前办理退休手续的企业退休人员基本养老金将提高，这是连续第

11年提高企业退休人员基本养老金；居民基本养老保险基础养老金标准将由现在的每人每月75元提高到不低于85元。在农民工工作方面，加快建立农民工网上服务(维权)平台，通过网络、微博和微信“一体两翼”形式，为农民工提供24小时全天候服务，让农民工足不出户即可咨询、申请解决各类服务及涉法问题。同时提高公益性岗位社会保险补贴和岗位补贴标准，就业困难人员灵活就业社会保险补贴标准和企业(单位)吸纳就业困难人员社会保险补贴标准，就业困难人员缴费负担将进一步减轻。